

# 安全形势有改观 经济挑战仍严峻

## ——美国撤军三年后阿富汗民众的感受

新华社记者 邹学冕

近日,阿富汗首都喀布尔大街小巷里纷纷悬挂起阿临时政府的白色旗帜,庆祝阿富汗战争结束三周年。望着街上一辆辆悬挂白色旗帜驶过的车辆和欢呼的人群,喀布尔的菜贩穆罕默德阿詹向记者回忆起三年前美军撤离的“喀布尔时刻”。

“当时听到美军撤离、塔利班要进城的消息,我看到街上的人都慌张地向家里跑,所有人都对未来充满忧虑。”穆罕默德阿詹说,但很快,人们发现事情并没有朝坏的方向发展,阿富汗迎来三年相对和平的日子。

今年以来,阿富汗平均每月发生一两起恐怖袭击事件,频率较三年前明显减少。据西方智库经济与和平研究所发布的《2024年全球恐怖主义指数报告》,2023年阿安全

形势得到改善,自2019年以来首次不再是全球恐怖主义指数排名首位的国家。

“我现在每天可以一直在街上卖菜,到晚上九、十点钟才收摊,这在以前是不可想象的。”穆罕默德阿詹对记者说,“这里的安全形势100%变好了,街上乞丐、小偷的数量也少了。”

夜幕降临,记者发现,喀布尔市中心商业区内灯火通明,许多商店一直营业到午夜。对于这三年来的安全形势变化,阿富汗民众深有感触。

“与三年前相比,现在安全形势好了不少,我们的商店营业到深夜也不用担心会遭到抢劫。”一家干果店老板侯赛因说。

不过,在美西方严厉制裁下,阿

富汗仍面临严峻经济挑战。世界银行今年4月发布的报告指出,过去两年阿富汗经济表现低迷。基础设施薄弱、电力供应紧张、人才流失严重等问题使阿富汗缺乏自身发展的“造血能力”,经济持续萧条。

“虽然我能感受到现在来阿富汗的外国人不断增加,但店里的营业额还是不理想,只够勉强度日。”侯赛因说。

受需求和购买力下降影响,2024年2月,阿食品价格同比下降14.4%,非食品价格下降4.4%。作为阿富汗人主食的馕,价格在过去三年里下降了约一半。世界银行报告指出,阿富汗经济正遭遇通货紧缩。

纳吉布拉·阿尔曼是阿富汗一家媒体的主编。他坦言,经济不景

气使媒体广告收入大幅下降,他的收入也相应减少。

阿尔曼表示,阿富汗的安全形势有所好转,作为媒体从业者,他感觉到阿国内新闻不再像以前那样充满血腥和暴力,但是,国家重建问题也同样不能被忽视。

自三年前美军撤离、持续20年的阿富汗战争结束后,美国对阿富汗实施制裁,冻结了阿中央银行数十亿美元海外资产。

阿尔曼说,美国制裁令境外资本难以进入阿富汗,阿大型投资项目迟迟无法启动,国家重建进程严重受阻。“制裁的受害者是阿富汗民众,我认为这是不公平的。”他说,和平来之不易,如今阿富汗民众的愿望是过上更加安稳的生活。

(新华社喀布尔8月16日电)

新一轮加沙地带停火及释放被扣押人员谈判15日在卡塔尔首都多哈举行,与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面未派出代表团参会,但经由斡旋方“传话”间接参与谈判。就谈判最新进展,各方表态不一。

### 【美方:有希望】

据路透社报道,本轮谈判15日开始并持续至当天晚间,与会各方16日继续展开磋商。以方代表团成员包括情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚、以国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔和以军官员尼灿·阿隆。美方人员包括美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦、美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼、埃及情报总局局长阿巴斯·卡米勒同样出席会议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在记者会上说,此次谈判重点是弥合分歧并落实实施一项已被以色列和哈马斯双方“普遍接受”的框架协议。本轮谈判“至关重要”,“剩余障碍可以克服,但我们必须让谈判进程有个结果”,“今天是一个充满希望的开始”。

以色列谈判代表团一名消息人士14日说,以总理本雅明·内塔尼亚胡就一些重要分歧留出很大回旋余地。

### 【哈马斯:有条件】

哈马斯方面则对谈判进展不大乐观。哈马斯政治局成员胡萨姆·巴德兰15日晚在社交平台“电报”上说,以军持续开展军事行动阻碍了加沙停火进程。停火谈判必须朝着落实先前谈好的框架协议方向推进,并实现全面停火、以军撤出加沙、流离失所的巴勒斯坦人重返家园以及互释被扣押人员。

巴德兰说:“哈马斯从战略角度看正在多哈举行的加沙停火和互释被扣押人员谈判,目标是结束(以军)对加沙的侵略。”

哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里15日告诉路透社记者,哈马斯方面致力于推进谈判进程,要求斡旋方确保以色列执行先前谈判成果。

哈马斯政治局成员乌萨马·哈姆丹告诉法新社记者,“到目前为止,以方没有任何新进展”。

### 【以军攻势不减】

谈判进行的同时,以色列对加沙地带的攻势不减。加沙地带卫生官员说,以军15日晚对加沙地带北部杰巴利耶的一栋房屋发动空袭,造成至少6名巴勒斯坦人死亡。以军早些时候还袭击了加沙南部城市拉法和汗尤尼斯。

加沙地带卫生部门15日发表声明说,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万人死亡。

联合国人道主义事务协调厅15日发表声明说,加沙地带的死亡人数已超过4万人,其中大多为妇女和儿童,这一数字对全世界来说是一个“残酷的里程碑”,并敦促有关各方立即停火。

鉴于中东局势紧张,英国外交大臣戴维·拉米和法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内纷纷呼吁各方保持克制,尽快达成加沙停火协议,两人定于16日前往以色列,会见以色列外长伊斯拉埃尔·卡茨和以战略事务部长罗恩·德尔默。

战事延宕,加沙人民停火止战的愿望越来越迫切。现年30岁的阿娅告诉路透社记者,她和家人在加沙中部城市代尔拜拉赫避难,每小时都有人在战火中遇难或有房屋被炸毁。谈及此次停火谈判,阿娅说:“这一次我们充满希望。”

在以色列国内,要求停火的呼声同样高涨。不少被扣押人员家属15日在内塔尼亚胡领导的利库德集团总部外抗议,一些人向以色列谈判代表团“喊话”:“如果今天或未来几天在会议上没有签署协议,(你们)就不要回以色列了。”

(新华社专特稿)

# 各方就谈判进展表态不一

李彦南

## 塔法利亚奔牛节

塔法利亚奔牛节当日拉开帷幕,有10人在首场奔牛活动中受伤。

这是8月15日,在西班牙北部纳瓦拉地区的塔法利亚,人们参加奔牛节活动。(新华社发)



## 刚果(金)猴痘疫情致548人死亡

新华社金沙萨8月15日电(记者史或)刚果(金)卫生部长坎巴15日说,刚果(金)今年以来报告548例猴痘死亡病例。

坎巴在首都金沙萨举行的记者发布会上说,刚果(金)今年以来发现15664例猴痘疑似病例以及548例死亡病例。他还表示,刚果(金)

全国26个省份均报告确诊病例,其中首都金沙萨报告10例。

他说,多年来,猴痘已成为刚果(金)一大公共卫生问题,呼吁国际社会采取行动,尤其是猴痘疫苗合作,共同应对猴痘这一公共卫生危机。

非洲疾病预防控制中心8日

公布的数据显示,目前非洲至少有16个国家受到猴痘影响;与2023年同期相比,非洲今年报告的猴痘病例增加了160%。

世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。世卫组织上一次就猴痘疫情发出这一最高级别

警报是在2022年7月,2023年5月解除这一警报。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

## 苏丹政府决定开放阿德雷边境口岸3个月

新华社开罗8月15日电 喀土穆消息:苏丹主权委员会15日发表声明说,苏丹政府决定开放该国与乍得之间的阿德雷边境口岸3个月,以确保人道主义援助物资送达苏丹有需要的人手中。

阿德雷边境口岸是苏丹西部最重要的陆路口岸之一。今年2月,苏丹政府禁止经由该口岸从邻国乍得运送国际人道援助物资至达尔富尔地区,理由是苏丹快速支援部队利用两国边境运输武器。

### 遗失声明

- ★次仁扎西不慎,将道路运输客运从业资格证件丢失,号码为:5400010811,声明作废。
- ★嘎玛桑旦不慎,将2020年9月2日出生的出生证明丢失,编号:T540069776,声明作废。
- ★次仁康珠不慎,将2024年8月7日出生的出生证明丢失,编号:Y540025053,声明作废。
- ★格桑次仁不慎,将道路运输货运从业资格证件丢失,号码为:5400209383,声明作废。
- ★根丹桑姆不慎,将2020年9月26日出生的出生证明丢失,编号:U540031616,声明作废。

### 声明

由我公司承建的“拉萨市城关区琅赛1、2区老旧小区改造项目”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料费已全部结清,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:王波 联系电话:17793679326

特此声明

西藏宏庆建设有限公司  
2024年8月17日

### 遗失声明

西藏铭洋实业发展有限公司(郑鹏)不慎,将西藏珠峰木材经营管理有限公司开具的拉萨市达孜区桑珠林村5组东区场地临时租赁押金收据丢失,编号:6780641,金额:20000元(贰万元整),声明作废。

特此声明  
西藏铭洋实业发展有限公司(郑鹏)  
2024年8月17日

### 遗失声明

桑珠(身份证号码:542422197202080037)不慎,将吉曲·温泉小镇2-605号购房收据丢失,票号:3606182,金额:10000元(大写:壹万元整),声明作废。

特此声明  
桑珠  
2024年8月17日

### 遗失声明

西藏聚英信息咨询有限公司不慎,由西藏自治区市场监督管理局核发的财务章遗失,统一社会信用代码(注册号)91540000741903098J,声明作废。

特此声明  
西藏聚英信息咨询有限公司  
2024年8月17日

### 声明

城东玉人妆已变更为拉萨市城关区宁乐牛肉店,法人由李中正变为为旺杰,原公章(编号:54010210052486)丢失新刻公章一枚。

特此声明  
拉萨市城关区宁乐牛肉店  
2024年8月17日

### 遗失声明

王志红不慎,将西藏中和旅游投资有限公司开给太阳岛中和广场10号楼附属房6号门面房租保证金收据丢失,号码:6533053,金额:14517元(大写:壹万肆仟伍佰壹拾柒元整),声明作废。

特此声明  
王志红  
2024年8月17日

### 遗失声明

王志红不慎,西藏润源物业管理有限公司开给太阳岛中和广场10号楼附属房6号门面水电保证金收据丢失,号码:7573785,金额:1000元(大写:壹仟元整)丢失,声明作废。

特此声明  
王志红  
2024年8月17日

拉萨日报广告独家代理  
数字传媒  
互利双赢 携手合作  
共创美好未来  
广告热线:0891-6339945/6339818